Exercice sur le précompte 

La société anonyme Vernet a réalisé au cours de l'exercice 2003 un bénéfice comptable avant impôt de 1 900 000 €. L'exercice comptable coïncide avec l'année civile. Afin de déterminer le bénéfice imposable à l'IS, M. Vernet vous communique les renseignements suivants :

• intérêts excédentaires des comptes courants : 26 000 € ;

• jetons de présence excédentaires : 5 800 € ;

• revenus d'une filiale française : 60 000 € (bénéficiant d'un avoir fiscal de 30 000 €) ;

• revenus d'une succursale irakienne : 251 500 €, ces revenus ne sont pas imposables à l’IS

• revenus nets d'une filiale italienne : 42 500 €, les revenus bruts ont été soumis à une retenue à la source de 15 % (il existe une convention de double imposition entre la France l'Italie).

L'entreprise a réalisé au cours de l'exercice une plus-value à long terme imposable à 19 % d'un montant de 56 000 €.

L'entreprise dote sa réserve légale de 50 000 € (le maximum étant dépassé au-delà).

Il reste un montant net à distribuer de 400 000 € en provenance de l'exercice 2002 (ce montant net provient du bénéfice imposable au taux normal).

La société décide de distribuer 1 550 000 € de bénéfices au titre de l'exercice 2003 sans prendre à sa charge un éventuel précompte à payer.

NB : 

- L'entreprise ne bénéficie pas du taux d'IS réduit des PME.

- L'entreprise a opté pour le régime spécial des sociétés mères. Tous les actionnaires de la SA Vernet sont des personnes physiques.

QUESTIONS
1. Déterminer le montant de l'impôt sur les sociétés et la contribution de 3 % et le bénéfice net.

2. Procéder à la ventilation du résultat selon son origine fiscale.

3. Procéder à l'imputation de l'IS et de la réserve légale selon l'affectation fiscale afin de déterminer le montant net avant distribution.

4. Procéder à l'imputation des distributions et déterminer le montant du précompte dû et le montant des dividendes distribués.

